

暑期经济热 家长消费“压力山大”

培训班火爆、商超特惠活动多……

A 暑期培训班火爆

不是在培训班上课,就是在去培训班的路上,这是不少学生暑假生活的真实写照。每年暑期,各种培训机构也都成了不少家长安置孩子的好去处。记者了解到,选择给孩子报培训班的家长大致分为两类,一类是注重孩子性格与兴趣培养的家长,另一类是注重文化课程补缺补漏的家长。

记者走访合肥市多家课外培训机构得知,暑假期间,有不少家长前来咨询报班事宜,报班的人数也达到了一个小高峰。位于合肥市香樟大道的某培训班负责人李先生告诉记者,培训班总共有8个班,主要是语文、数学、英语等文化课程培训。由于报名人数较多,暑假期间,培训班还招了2名兼职老师。

除了这些常规的文化课程培训外,各种兴趣特长培训班也是持续走热。位于合肥南二环路某机器人编程中心的工作人员告诉记者,早在7月初,就有不少家长前来咨询报班情况。

“我们这边主要针对3到12岁的小孩开展编程培训。”该工作人员介绍,由于暑期有优惠活动,原本8640元的培训班,现在只要5000元就可报名参加。

该工作人员表示,由于暑期活动力度大,而且培训班会定期组织学生参加编程比赛,所以课程还是比较紧俏的。

记者了解到,为了吸引生源,不少培训班都推出了特惠活动。位于合肥市潜山路的某舞蹈中心的负责人朱女士介绍,早在假期开始前,培训中心就开始去小区开展预热活动,家长预付抵现。

“由于疫情影响,上半年大家都亏损严重。”朱女士坦言,不少培训班都指着暑期报班“回血”,所以活动力度比较大,报班情况也比较不错。

B 商超活动层出不穷

除了培训班,商超的暑期活动也是层出不穷。

1元抢购美食,在线抢红包雨,1800元购2800元电子消费券……近日,记者走访合肥银泰中心、天鹅湖万达和华润万象城等多个商超发现,暑期特惠活动花样繁多。

记者探访发现,不少商超电子产品店也迎来了销售高潮。百脑汇的一位李姓老板介绍,暑假里,手机、笔记本电脑、平板电脑都受到学生和家长的青睐,而其中比较多的是高中毕业生,电子产品成了大学新生的“标配”。

记者走访发现,针对大学生,不少电子产品店都有优惠活动。在南二环路某手机店内的广告牌显示,全场任何产品参与活动立减787至2900元。

“暑假期间,学生凭准考证还可以额外补贴100元,另外,还赠送一根价值149元的数据线。”销售人员介绍,考试结束,学生们可以好好放松下,尤其是高考结束的考生,电子产品成为硬需,所以抢在开学季前,店内会提供相应的优惠活动。

眼下暑假已过大半,随着开学季的临近,暑期经济也在持续走热。近日,记者走访合肥部分商场了解到,早在6月底,各路商家就推出花样繁多的促销活动,而且优惠力度不断升级,“超低暑期价”“暑期大促”“专属教育优惠”等特惠活动,也是掀起了一波暑期消费热潮。

□ 实习生 夏青松 记者 吴善良 文/图



商超促销活动



商家打出优惠广告

C 家长：暑期消费“压力山大”

“我女儿回来跟我讲,班上好多小朋友都报了课外班,别人都在报班学习,你不报也不行啊!”家住博澳丽苑的张女士告诉记者,女儿在和一小上3年级,今年报了英语、拉丁舞和画画课。

张女士介绍,暑假报的3个培训班,学费就1万多元,自己还计划等学习结束,带她出去玩一下,见识一下,又是一笔不小的支出。

“我们压力也大,但没办法,再加上我们天天上班,也没有时间带她学习,最好的办法还得是报班上课。”张女士表示,现在的学生,除了文化课有要求外,还得有一两样特长,不然很容易被别人比下去。

采访中记者发现,不少家长都花钱给孩子报班学习,有的甚至为孩子报1对1的VIP班。除此之外,外出旅游、游泳健身、暑期购物等也都是暑期经济的重要组成部分。

D 建议：理性消费 科学度假

“前期由于疫情原因,消费市场受到不小的影响,暑期经济的走热确实为合肥消费市场注入了活力。”安徽大学社会学教授王云飞介绍,暑期消费热潮属于周期性经济现场,考试结束,新学期来临,各层次的新生入学,置办学习、生活等用品,新的消费得以释放,市场呈现繁荣景象,这种消费对促进经济复苏具有一定的动能。

王云飞提醒,消费分为必要消费和没必要消费,家长过度溺爱,无节制满足孩子的需求,这样养成了孩子不理性消费的习惯,尤其表现在奢侈品购买方面。家长应结合家庭条件,针对孩子的兴趣和需要进行合理筛选,切实做到理性规划,进而理性消费。关于对孩子暑期旅游的承诺,要量力而行。让孩子科学度假,引导孩子休闲有度,树立良好的消费观。

另外,家长和孩子面对各种消费,要多走多看,货比三家,警惕上当受骗。一旦发现消费被骗,应及时向有关部门反映,以保护自身合法权益。

安徽合肥技师学院

◆ 国家公办 ◆ 国家示范 ◆ 国家重点 ◆ 国家基地

我院是国家中职教育改革发展示范学校项目建设学校、国家级重点技工院校、国家级重点职业学校、国家级高级技能人才培养基地。

省政府文件(皖政办[2014]17号)规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大学专科学历,可报考相应的公务员职位,并纳入我省事业单位公开招聘以及专业技术职称评审范围。

六大特色专业 引领技工教育新潮流

航空服务专业:学院与中航空港教育集团合作共建订单式专业,培养具有民航服务、民航运输、机场运行管理、航空安全等能力的专科、本科学历的民航应用型人才。

工业机器人应用与维护:培育从事工业机器人设备安装、编程、调试的高级技能人才。

数控技术应用专业:培育数控加工技术和数控设备操作人员和管理人员。国家明确指出《中国制造2025》要大力推动重点领域突破发展,聚焦新一代信息技术产业、高档数控机床和机器人、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车等十大重点领域。

幼儿教育:培育熟练掌握幼教基础知识和操作技能,具备幼儿教师、幼儿园管理、社会儿童工作等能力的高级技能人才。

汽车运用与维修专业:培育汽车制造、装配、维修、保养、营销等应用型人才。《安徽省2019年国民经济和社会发展统计公报》显示,2019年末,全省民用汽车拥有量912.8万辆,其中私人轿车487.6万辆。市场急需大批汽车相关专业的高技能人才。

3D打印技术专业:培养3D打印新技术下的航空航天、设计、智能制造、智能设备检修、服务等融合多学科的综合高素质人才。

七大主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代

机电一体化、模具数控加工技术、计算机动画制作、计算机应用与维修、电子商务、市场营销、会计

招生对象:全国各地初中、高中(高中阶段)毕业生

友情提示:所有学生均可到校直接办理报名手续

郑重承诺:学院负责100%推荐就业,全日制学习的学生免收学费。我省部分贫困地区农村户口的学生最高可享受国家每生每年2000元助学金。持有精准扶贫手册的家庭,按每生每年6000元的标准发放补助。经评选确定的家庭经济困难学生助学金按每生每年2000元的标准发放。

招生热线:0551-69127225 63635289

24小时热线:13637073638

网址:www.ahhfjssxy.com

地址 合肥市经济技术开发区石门路518号(今年9月,学院将迁至新址办学)
合肥市新站区梦溪路与岱河路口向北200米(学院新址)